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Exercice 1:

Pour chacune des applications suivantes:

a) Déterminer si ’application est linéaire ou non en donnant I'espace de départ et d’arrivée.
b) Déterminer le noyau de 'application linéaire ainsi qu'une base du noyau.

c) Déterminer le rang par deux méthodes.

d) Préciser si 'application est injective, surjective ou bijective.

e) Donner la matrice représentative.

0 filzy,2)=(@+y—2) (i) falz,y) =(+y—2).

(111) f3 (xvya Z) = ('1: + 2?! - % 07 Z) (IV) f4 (Z‘,y) = (21‘ - yQaya O) .

(V) f5 (.’E,y,Z) = ((E - Z,y+22,(E+Z,Z) (Vl) f() (.’E,y,Z) = (w+y,y+z,x+z) .

Exercice 2:

Déterminer pour chaque matrice I’espace de départ et I’espace d’arrivée de I’application linéaire
associée, puis donnez sa définition linéaire standard:

(i) My = [3] (ii)]\@:[? 61] (iii)Mg:[(Q) } g}

Fixercice 3:

Soit f (z,y,2) = (z,—z,z+y+2).

1°) Donner les bases de Ker f et de Im f (on choisira des vecteurs de composantes égales
a-1ou0oul).

2°) En déduire que Ker f C Im f.

3°) Donner le rang de f, f est-elle injective, surjective, bijective ?

4°) Calculer f2 puis f3. En déduire f™ pour tout n > 2.

5°) Soient V7 (1,—1,1), V5 (1,—1,0) et V5(—1,0,1). Montrer que Vi, Vo, V5 constituent une

base.

6°) Calculer f (V;) dans la base Vq, Vs, V3 pour i € {1,2,3}.

7°) Soit V un vecteur de coordonnées (z,y,z) dans la base Vi, Vs, V3. Montrer que pour
tout n >2: f* (V) = f2(V) = zVi. Comparer ce résultat avec le 4°).

8°) Donner la matrice A représentative de f dans la base canonique au départ et & arrivée.

9°) Donner la matrice B représentative de f dans la base V1, Vs, V3 au départ et la base
canonique a 'arrivée.

10°) Donnez la matrice C représentative de f dans la base canonique au départ et la base
V1, Vo, V3 a larrivée.

11°) Donner la matrice D représentative de f dans la base V1, Va, V3 au départ et a Parrivée.



